

国内

香港“串谋颠覆国家政权罪案”宣判

据新华社香港11月19日电 19日上午,香港特区高等法院在西九龙裁判法院开庭,对“串谋颠覆国家政权罪案”进行宣判。罪成的45人判囚50个月至10年不等。

其中,戴耀廷判囚10年,邹家成判囚93个月,吴政亨判囚87个月,何桂蓝判囚7年,赵家贤判囚7年,林卓廷判囚81个月,郑达鸿判囚78个月,杨岳桥判囚61个月,黄之锋判囚56个月,胡志伟判囚53个月,其余被判囚50个月至80多个月不等。

香港警方2021年1月采取行动拘捕50余人,他们涉嫌组织策划或参与2020年所谓立法会“初选”,涉嫌干犯香港国安法有关颠覆国家政权罪。其中,47人于2021年3月1日被律政司起诉。

北京市取消普通住房和非普通住房标准

据新华社北京11月18日电 18日,北京市住建委、市财政局、市税务局等三部门联合发文,自12月1日起,取消普通住房和非普通住房标准,加大住房交易税收优惠力度。

通知明确,取消普通住房和非普通住房标准后,个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税。

根据通知,对个人购买家庭唯一住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按2%的税率征收契税。郭宇靖



“互联网之光”闪耀乌镇

19日,在2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会上,一台人形机器人(右一)与参观者互动。当日,2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会在浙江乌镇开幕。

新华社发

专家提醒重视胸痛症状

据新华社长沙11月19日电 11月20日是中国心梗救治日。医生提醒,冬季是心梗高发季节,任何年龄段出现胸痛症状都不容忽视。

近日,长沙市第三医院急诊科接诊了一名29岁的年轻患者。患者因胸痛发作被紧急送医,经检查确诊为急性心肌梗死。

“第一次胸痛发作时,患者选择了休息,症状确实得到缓解。”长沙市第三医院急诊医学科副主任医师唐尚林回忆说,“但第二次发作时,他本以为还能像上次一样自行缓解,结果疼痛反而加重,最后不得不紧急就医。”

“很多人认为心梗是中老年人的‘专利’,这种认识是错误的。”唐尚林解释道,急性心梗主要是由冠状动脉血供急剧减少或中断引起,当心肌细胞缺血超过20分钟就可能坏死。

姚羽

国际

新版俄核威慑国家基本政策生效

据新华社莫斯科11月19日电 俄罗斯总统普京19日签署总统令,批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》,该命令于当日生效。

俄罗斯总统网站当天发布了普京签署的相关文件。文件指出,俄罗斯视核武器为一种威慑手段,使用核武器是极端情况下被迫采取的措施。俄方将做出一切必要努力降低核威胁,防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。

根据该文件,俄在收到空天攻击武器集中发射并越过俄边界的可靠信息时,将考虑使用核武器的可能性。

今年9月25日,俄罗斯总统普京召开会议,讨论新版俄核威慑国家基本政策。俄总统新闻秘书佩斯科夫当时表示,新版政策应被视为俄向西方发出的警告信号。

赵冰

波音拟首批裁员逾2500人

据新华社北京11月19日电 美国飞机制造商波音公司18日向政府提交的文件显示,该公司将在华盛顿、南卡罗来纳、科罗拉多和俄勒冈等州裁员超过2500人。波音上周已向密苏里州111名机械工发出裁员通知。

据外媒报道,这是波音10月宣布全球裁员1.7万人计划的一部分。按法新社说法,美国公司依法需提前60天向地方政府提交“劳工调整和再培训通知”,告知公司的裁员计划。根据18日文件,波音计划在华盛顿州裁员2199人,在南卡罗来纳州裁员220人,另在科罗拉多和俄勒冈两州分别裁员63人和50人。多数员工将在明年1月中旬离职。

波音公司位于华盛顿州伦顿和埃弗里特两家工厂的不少员工参与了持续近两个月的3.3万人大罢工,致波音737型等多款客机生产遇阻。波音787型梦想客机集中在南卡罗来纳州生产。

海洋

中方呼吁尽快实现苏丹停火止战

据新华社联合国11月18日电 中国常驻联合国代表傅聪18日表示,中方支持为保护苏丹平民尽快实现停火止战,推动局势降温降级。

傅聪当天在安理会表决苏丹问题决议后的解释性发言中表示,苏丹冲突延宕至今已超过19个月,平民持续深陷战火,伤亡数字不断增加,人道形势愈发严峻,令人深感担忧。中方支持为保护苏丹平民尽快实现停火止战,推动局势降温降级,因此对决议草案投了赞成票。

傅聪说,中方呼吁苏丹冲突各方以国家和人民利益为重,停止敌对行动,切实履行在沙特阿拉伯吉达达成的协议中保护平民等各项承诺。中方支持联合国秘书长苏丹问题特使拉马姆拉同非盟等地区组织加强协调,继续推进调解斡旋。



加沙:购买食物

18日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人排队等待购买食物。联合国机构近期发布的报告显示,整个加沙地带面临饥荒风险,约86%人口处于“极度严重”饥饿状态。

新华社发

文体

“冰墩墩”换装“蛇墩墩”亮相



这是11月19日拍摄的“蛇墩墩”系列新品中的盲盒产品。

新华社发

据新华社北京11月19日电 北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品19日在北京发布。

据介绍,“蛇墩墩”以民间传说《白蛇传》为灵感来源,头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。本次活动现场发布的“蛇墩墩”系列新品包括毛绒玩具、徽章、钥匙扣等,其中5个“蛇墩墩”手办备受关注。它们手持如意、葫芦、寿桃、桃花、元宝等道具,分别用福、禄、寿、喜、财表达“五福临门”的美好祝愿,传递幸福与吉祥。

“蛇墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品,将于11月22日起在北京、上海、天津、重庆、广州率先开售,共同迎接蛇年以及北京冬奥会三周年的到来。

李春宇



世预赛中国队1:3负于日本队

19日,中国队球员林良铭(前右)庆祝进球。当日,在福建厦门举行的2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛第六轮比赛中,中国队主场对阵日本队,最终以1:3负于日本队。

新华社发

党毅飞闯进三星杯决赛

据新华社北京11月19日电 中国围棋协会消息,2024三星杯世界围棋大师赛19日在韩国结束半决赛争夺,党毅飞九段力克连笑九段,将与卫冕冠军丁浩九段争夺本次赛事冠军。

本届三星杯中国队整体表现出色,10人杀进16强,并在八强中占据七个席位。在17日丁浩淘汰韩国等级分第一人申真谞后,中国队包揽了本届赛事四强。

中国公路自行车职业联赛鸣枪

据新华社昆明11月19日电 2024中国公路自行车职业联赛暨环云南公路自行车赛将于12月1日至7日举行,赛事包括大理、楚雄、玉溪、昆明4站,20支顶尖车队共160名职业运动员将展开角逐。本次赛事途经云南4城,共4个赛段,总距离为1031.1公里,竞赛距离为618.1公里,赛道凸显“赛场即景点,比赛即旅行”的特色。

岳冉冉